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Chambre des représentants  
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tot uitbreiding van het uitstel van betaling 
van de accijnsschuld 

wat alcoholhoudende dranken betreft

(ingediend door 
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Steven Coenegrachts)

visant à étendre les délais de paiement 
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(déposée par 
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 Steven Coenegrachts)
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MesdaMes, Messieurs,

Dit voorstel neemt de tekst over van het voorstel 
DOC 55 3957/001. 

Durant la crise du coronavirus, l’Administration géné-
rale des Douanes et Accises (AGD&A) a accordé des 
délais supplémentaires aux titulaires d’un compte de 
crédit pour le paiement des droits dus. Le délai de 
paiement a ainsi été porté à quatre semaines à compter 
du 21 mars 2020. Cette mesure a toutefois été levée au 
terme de la crise sanitaire.

L’inflation élevée et la perte de confiance des consom-
mateurs pèsent aujourd’hui à nouveau sur les ventes de 
boissons, mettant à mal la rentabilité des entreprises 
de ce secteur, mais aussi leurs liquidités. Les produc-
teurs de boissons alcoolisées préfinancent en effet les 
droits d’accises, qui sont répercutés au final sur les 
consommateurs lors de l’achat de ces boissons. Ce 
préfinancement a lieu périodiquement, au plus tard le 
jeudi de la semaine suivant la semaine de “mise à la 
consommation des produits soumis à accise”, c’est-à-
dire 11 jours après la déclaration.

Il importe de venir en aide à ce secteur, car la produc-
tion d’alcool reste un pan essentiel de notre économie. 
Outre nos bières et spiritueux de renommée mondiale, 
la viniculture belge connaît elle aussi une certaine 
croissance dans des régions telles que la Hesbaye ou 
le Brabant wallon.

Le Belge reste en outre un bon vivant, même si sa 
consommation est devenue plus responsable au fil du 
temps. L’Organisation mondiale de la Santé place ainsi 
le Belge dans la moyenne européenne en termes de 
consommation par habitant1. Nous ne devons certes 
pas perdre de vue notre consommation d’alcool et ses 
effets, mais il serait regrettable qu’une consommation 
modérée et responsable n’ait plus sa place dans un 
pays fort d’une tradition séculaire pour les spiritueux 
et les bières gastronomiques. En vue de soutenir les 
producteurs d’alcool, nous proposons de reporter les 
charges qui pèsent sur leurs épaules en étendant les 
délais de paiement des dettes d’accises d’une à quatre 
semaines. Cette mesure devrait délester les producteurs 
qui doivent assumer le préfinancement des droits d’ac-
cises avant leur paiement par les consommateurs. Elle 

1 OMS (2023). Alcohol, total per capita (15+) consumption (in 
litres of pure alcohol) (SDG Indicator 3.5.2) [dataset]. Alcohol, 
total per capita (15+) consumption (in litres of pure alcohol) (SDG 
Indicator 3.5.2) (who.int)

TOELICHTING

daMes en Heren,

La présent proposition reprend le texte de la propo-
sition DOC 55 3957/001. 

Tijdens de coronacrisis werd door de Algemene 
Administratie van de Douane en Accijnzen (AAD&A) 
vanaf 21 maart 2020 aan houders van een kredietre-
kening een uitstel toegestaan, op grond waarvan de 
betalingstermijn voor de verschuldigde rechten werd 
verlengd tot vier weken. Deze maatregel werd na afloop 
van de coronacrisis opgeheven.

Door de hoge inflatie en de deuk in het consumen-
tenvertrouwen staat de verkoop in de drankensector 
opnieuw onder druk. Dat heeft niet enkel een impact op 
de rendabiliteit van de betrokken bedrijven, maar ook 
op hun liquiditeit. De producenten van alcoholhoudende 
dranken doen namelijk aan voorfinanciering van de ac-
cijnzen, die uiteindelijk door de consument bij de aankoop 
van producten worden betaald. Dat gebeurt periodiek, 
uiterlijk op donderdag van de week die volgt op de week 
van “uitslag tot verbruik van de accijnsgoederen”, met 
andere woorden 11 dagen na de aangifte.

Een ondersteuning van de sector is wenselijk aange-
zien de productie van alcohol een wezenlijk onderdeel 
blijft van onze economie. Naast onze wereldbekende 
bieren en gedistilleerde dranken kent ook de Belgische 
wijnbouw in regio’s als Haspengouw en Waals-Brabant 
een bescheiden groei.

De Belg blijft bovendien een Bourgondiër, al is hij een 
meer verantwoorde consument dan de Bourgondiërs 
destijds. De Wereldgezondheidsorganisatie plaatst de 
Belg dan ook in de Europese middenmoot als het gaat 
om de consumptie per capita1. Het klopt dat iedereen 
zich te allen tijde dient bewust te zijn van het eigen 
drinkgedrag en de gevolgen daarvan. Het zou evenwel 
verkeerd zijn dat er in een land met een eeuwenlange 
traditie van gastronomische bieren en gedistilleerde dran-
ken niet langer ruimte zou bestaan voor een gematigde 
en verantwoorde consumptie. Om de alcoholhoudende 
producenten te ondersteunen, stellen wij een concrete 
lastenverschuiving voor, met name een verlenging van de 
betaaltermijn van accijnsschuld van één week naar vier 
weken. Dat moet de druk die de producent ondervindt 
als gevolg van de prefinanciering, voorafgaand aan de 

1 WHO (2023). Alcohol, total per capita (15+) consumption (in litres 
of pure alcohol) (SDG Indicator 3.5.2) [dataset]. Alcohol, total per 
capita (15+) consumption (in litres of pure alcohol) (SDG Indicator 
3.5.2) (who.int)
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permettrait ainsi d’aligner ces délais sur les échéances 
de paiement de la TVA.

Les délais de paiement accordés par l’arrêté ministériel 
du 29 décembre 19922 ont été modifiés en dernier lieu 
par l’arrêté ministériel du 24 septembre 20123. Tous les 
délais de paiement, quels que soient le bénéficiaire et la 
nature du produit, y ont été refixés au jeudi de la semaine 
suivant celle au cours de laquelle la déclaration relative 
aux accises a été introduite. Pour étendre les délais de 
paiement à quatre semaines, il convient de modifier 
cet arrêté ministériel, en fixant le délai de paiement au 
“jeudi de la quatrième semaine suivant celle au cours 
de laquelle la déclaration de mise à la consommation 
a été introduite.”

2 Arrêté ministériel du 29 décembre 1992 accordant des délais pour 
le paiement de l’accise (Moniteur belge du 31 décembre 1992).

3 Arrêté ministériel du 24 septembre 2012 modifiant l’arrêté ministériel 
du 29 décembre 1992 accordant des délais pour le paiement de 
l’accise (Moniteur belge du 27 septembre 2012).

betaling door de consument, doen afnemen. Op die 
manier komt het moment van betaling meer in lijn met 
de termijnen die inzake de voldoening van btw gelden.

Het uitstel van de betalingstermijn, zoals bepaald bij 
het ministerieel besluit van 29 december 19922, werd 
laatstelijk gewijzigd bij het ministerieel besluit van 24 sep-
tember 20123. Daarin werden alle betalingstermijnen, 
onafhankelijk van kredietgenieter en productaard, opnieuw 
bepaald op de donderdag van de week volgend op de 
week waarin de accijnsaangifte werd gedaan. Om een 
uitstel van vier weken te verkrijgen, moet dit ministerieel 
besluit worden gewijzigd, met name om de betaling uit 
te stellen tot “de donderdag van de vierde week volgend 
op die waarin de aangifte ten verbruik werd ingediend”.

Vincent Van Quickenborne (Open Vld)
Steven Coenegrachts (Open Vld)

2 Ministerieel besluit van 29 december 1992 waarbij uitstel wordt 
verleend voor de betaling van de accijns (Belgisch Staatsblad 
van 31 december 1992).

3 Ministerieel besluit van 24 september 2012 tot wijziging van het 
ministerieel besluit van 29 december 1992 waarbij uitstel wordt 
verleend voor de betaling van accijns (Belgisch Staatsblad van 
27 september 2012).
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PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La CHaMbre des représentants,

A. vu la culture séculaire des bières et des trappistes 
en Belgique et le large éventail de variétés et de marques, 
allant des bières spéciales aux petites productions 
régionales, et vu leur reconnaissance par l’UNESCO 
en tant que patrimoine culturel immatériel de l’humanité;

B. vu la riche tradition des spiritueux belges depuis 
plus de 500 ans, perpétrée en grande partie par les 
distilleries locales;

C. vu l’industrie vinicole, certes modeste mais en 
expansion, portée par une production importante dans 
les régions de la Hesbaye et du Brabant wallon;

D. vu l’arrêté ministériel du 24 septembre 2012, qui a 
considérablement raccourci les délais de paiement des 
dettes d’accises par rapport au délai initialement fixé 
dans l’arrêté ministériel du 21 décembre 1992 accordant 
des délais pour le paiement de l’accise;

E. considérant que lors de la crise du coronavirus, 
les délais de paiement accordés par l’Administration 
générale des Douanes et Accises (AGD&A) sont passés 
d’une à quatre semaines;

deMande au gouverneMent fédéraL:

de modifier l’arrêté ministériel du 29 décembre 1992 ac-
cordant des délais pour le paiement de l’accise de façon 
à ce que les producteurs et les importateurs de produits 
alcoolisés disposent de quatre semaines pour payer 
leur dette d’accises.

8 octobre 2024

     VOORSTEL VAN RESOLUTIE

de KaMer van voLKsvertegenwoordigers,

A. gelet op de eeuwenoude Belgische bier- en trap-
pistencultuur met een breed scala aan biersoorten en 
merken, gekenmerkt door speciaalbieren en kleine 
regionale producenten, en gelet op de erkenning ervan 
door UNESCO als immaterieel cultureel erfgoed van 
de mensheid;

B. gelet op de rijke traditie van Belgische gedistilleerde 
dranken gedurende meer dan 500 jaar, waarbij vooral 
lokale stokerijen een cruciale rol spelen;

C. gelet op de bescheiden, maar groeiende wijnin-
dustrie met een belangrijke wijnproductie in de regio’s 
Haspengouw en Waals-Brabant;

D. gelet op het ministerieel besluit van 24 septem-
ber 2012, op grond waarvan het uitstel van betaling van 
de accijnsschuld op aanzienlijke wijze werd ingekort in 
vergelijking met de aanvankelijke termijn in het ministe-
rieel besluit van 21 december 1992 waarbij uitstel wordt 
verleend voor de betaling van de accijns;

E. gelet op het betalingsuitstel dat naar aanleiding 
van de uitbraak van het coronavirus door de Algemene 
Administratie van de Douane en Accijnzen (AAD&A) 
werd toegestaan, op grond waarvan de betalingstermijn 
van één week werd opgetrokken tot vier weken;

verzoeKt de federaLe regering:

het ministerieel besluit van 29 december 1992 waarbij 
uitstel wordt verleend voor de betaling van accijns te 
wijzigen, opdat producenten en invoerders van alcohol-
houdende producten vier weken de tijd zouden krijgen 
om de accijnsschuld te betalen.

8 oktober 2024

Vincent Van Quickenborne (Open Vld)
Steven Coenegrachts (Open Vld)
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